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Vintern/vår
Båtmässan i Stockholm
5-13 mars Monter C22:39

Studiebesök på Dramatens dekorsnickeri
15 mars 18:30
Kvarnholmsvägen 56, Nacka
En spännande verkstad värd att besöka. Flera nya produktioner är då på gång. Vi får en guidning av
Henrik Hansen som seglar på 55:an Mariza.
Kostnad 50:- inkl fika. Betalas på plats. Anmälan h.samuelsson@comhem.se
Viktigt att komma i tid för att bli insläppt, ring annars 070 792 57 05

Regelkurs
13 april, 18:30
Plats, Klubblokalen Tackjärnsv 2, Bromma
Det är ingen grundkurs och vi vänder oss till dig som vill datera upp dina kunskaper men även om du är
oerfaren av kappsegling kommer du att kunna tillgodogöra dig mycket. Det kommer att finnas tid att
ställa frågor. Vi kommer att inled med NY-30 Amoritas kollision som vi fick uppleva på filmkvällen och
höra vad regelboken säger. Du kan se trailern på Youtube, sök på ”Amoritas Unlucky Day”.
Kostnad 100:- inkl fika. Betalas på plats. Anmälan h.samuelsson@comhem.se

Sommarprogram
Våreskader, 4-6 juni
Samling lördagkväll i Säck, distanskappsegling och tippa rätt på kryss på söndagen, på kvällen samlas
vi på berget för att äta middag. Hemsegling måndag.

Midsommar på Ornö båtvarv.
Vi firar traditionsenligt midsommar på Ornö båtvarv som ligger i Brunsviken på sydvästra Ornö.
Midsommarstång med dans, knytis på bryggan på midsommarafton. Lördagen seglar vi om Ornö
Grand Prix. Anmälnan se sid 6.

Europa Cup, Skärgårdskryssarepokalen/SM 22:or, kappsegling för klassiska jakter,
Uppsala 4-6 aug
Mer info sid 8, www.uppsalaregatta.se, anmälan www.uss.nu

Nypan Tropy 20 aug, Samling fredag kväll i Skärvassaviken på norra Nämdö. Kappsegling runt
Nämdö på lördagen med kräftsiva på kvällen. Söndag hemsegling.
Ingen föranmälan, bara att komma.
Arrangör 40 klubben

Skärgårdskryssarens dag 3 sept
Distanskappsegling från Getfoten till Blockhusudden.
Anmälan se sid 6.
Segelbåtens dag med Scandal Beauty Trophy Race, 4 sept
Plats Wasahamnen. Seglingar och vetranbåtsmöte, loppmarknad m m.
Anmälan www.gys.se

World Cup A22 i Flensburg 1-4 september.
www.sk22.se

Evenemangskalender 2016
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Skärgårdskryssareförbundet   SSKF
SSKF, grundat år 1972, är den sammanhål-
lande organisationen för skärgårdskryssar-
seglare och jakter byggda eller klassade enligt
skärgårdskryssarregeln. Skärgårdskryssare har
byggts i obruten serie sedan år 1908.
Skärgårdskryssare är spridda över hela världen
och förbundet har regelbunden kontakt med
utländska jaktförbund.

Syftet med förbundets verksamhet är att öka
intresset för skärgårdskryssare, värna om
skärgårdskryssarregeln och sammanhålla de
olika klasserna. Detta sker bland annat genom
kappseglingar, klubbaftnar, eskadrar,
veteranbåtsfestivaler och förbundets tidning,
Skärgårdskryssaren

ISSN 0282-4892 Wiliamssons Offsettryckeri AB
Omslagsbild: Starten Skärgårdskryssarens dag 2015, Foto Maria Ljungberg
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Du kan beställa genom att skriva till SSKF eller betala till
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Ordförandesidan

Vi saknar dessa priser. De skänktes an Arvid Laurin
till SSKFs 25års jubileum. Det finns en av den större
och två av den mindre. De vandrade genom klasserna
och delades ut i någon av årets kappseglingar, allt
enligt Arvids önskan. Det större priset är drygt 20 cm
och de två minder är drygt 10 cm. Vi vore tacksamma
om ni tittade i era prishyllor
om ni kan finna dessa så att
vi kan sätta upp dem igen i
sommar i Uppsala. Kontakta
Hans Samuelsson om ni hittar
dessa.

Har ni andra priser från t ex
Skärgårdskryssarens dag/
Segelbåtens dag är vi tack-
samma om vi kan få tillbka
även dessa

Våren närmar sig men ännu kan vi vänta bakslag i värmen. Vårrustningen får vänta till efter
Båtmässan i Stockholm.

På mässan i Stockholm har vi en monter som vanligt i C hallen. Montern har flyttats till
långsidan i  C-hallen. Vi står tillsammans med övriga seglare, Herlinsälskapet, GYS, SYS och
Neptunkryssare. I A-hallen står en 22:a tillsamman med en Drake och en 5.5a. De representerar
de stora klasserna som seglar om kända pokaler.

Årsmötet var i början av februari. Inga oväntade beslut togs, styrelsen valdes om, en motion ang
revidering och modernisering av stadgarna för Skärgårdskryssarepokalen bifölls, årsavgiften till
SSKF är oförändrad. På mötet var en lång diskussion ang informationskanler för förbundet.

KN har mätkurs för att uppdater internationella mätmän och uppdatering för svenska mätmän.
Om du ska segla mästerskap så glöm inte att kolla om du har giltigt mätbrev. Det kan du göra på
KNs webplats http://www.kn-sskf.se/. Gamla mätbreven gäller i 5 år ny digitala mätbrev gäller
längre.

Vi möts i Uppsala och möt oss på mässan i monter och titta Pokalseglarna

Saknade priser
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Kappsegling från Getfoten till Blockhusudden.

Fredag: Samling på kvällen på Getfoten söder om Waxholm, Brunsvikens
segelsälskaps klubbholme. Det finns restaurang på holmen som de flesta besöker.
Efter middagen är det gemensam samling på dansbaanan med invigning och bål.

Lördag: Kappsgling från Getfoten till Blockhusudden, målgång vid fyren.
Nordiska 5 1/2:or, Neppare och m-båtar är välkomna att deltaga
Handikappsystem: Skärgårdskryssartal/SRS

Anmälan till h.samuelsson@comhem.se och betalning till 118-2273, kostnad 200:-
Anmälan senast 26 augusti

Välkomna till Brunnsviken och Ornö Varv
Vi majar stången på midsommaraftonens förmiddag (24 juni),
dansen startar vid två-tiden.
Betalar du in hamnavgift i förtid så får du både rabatt och överraskning vid
ankomst. 300 kronor i förtid (före 5 juni) för hela helgen eller 185 kronor per
dygn och båt.
Förtidsbetalning på BG 5560-3096. Frågor:
bbs@bbs-bogsering.se

Lördag seglar vi Ornö Grand Prix där alla med
segelbåt får vara med
Skepparmöte kl 13 (anmälan senast
kl 12) och starten beräknas till kl 14

Lasse, Ingmarie och Benke har
Microlivs öppet hela helgen
med kaffe, kakor och glass
m.m.

Midsommar

Skärgårdskryssarens dag, 3 sept
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Föreningen SailYachtSociety (www.sailyachtsociety.se) har sedan ett par månader startat en
Racing avdelning för klassiska jakter genom att fördjupa samarbetet med SCYT Racing som
fr.o.m. nu blir en del av SYS.  SYS Racing övertar därmed ansvaret och arrangemanget av den
Nationella Cupen där 4-6 seglingar per år ingår. ( Cuparea är Stockholms skärgård ) Vi hoppas att
fler SSKF jakter tillkommer i cupen som omfattar 6st befintliga race såsom t.ex. Peter Norlin
Memorial ,Vikingaregattan, Sandhamnsregattan, och Segelbåtens Dag.

SYS har etablerat ett samarbete med KSSS för att få till en egen klass i Sandhamnsregattan med
namnet Classic.  Målsättning för SYS är att detta ska vara ett årligt återkommande evenemang.
Mer info om detta finns på http://sailyachtsociety.se/regatta/
Sandhamnsregattan kommer fr.o.m. nu även ingå i den Klassiska Cupen i Stockholmstrakten som
nu arrangeras av SYS Racing ( Tidigare SCYT Racing ) 

Inom SCYT drivs även Baltic Classic Masters som är en enskild större kappsegling som roterar
mellan Östersjöländerna och i år är Sverige och Sandhamnsregattan värd. 2015 gick denna segling
i Åbo ( Airisto ) och filmer/bilder et.c. finns på Facebook och SYS-hemsida. SK55 Miranda vann
i Åbo och jag måste framhålla att SRS-regeln fungerar bra för denna typ av seglingar.

Baltic Classic Masters sker mellan 10 - 13 Aug och med andra ord så kan alla Jakter som seglar i
Uppsala även delta i BCM under Sandhamnsregattan. Vi har fått indikationer om att det även
dyker upp många jakter från främst Finland och även kanske Ryssland. Airisto samlade ett 30tal
jakter.

Samtliga seglingar som ingår i cupen kan seglas fristående, även BCM. Men vi hoppas på
tillströmning från SSKF jakter till båda typerna av kappsegling. Detta passar ju extra bra nu när
SK22:orna har fått ett generellt SRS tal, som gör att man slipper mäta in enskilt.

Bra Facebook-sidor att koppla in sig på:  Sail Yacht Society , Baltic Classic Circuit 

Frågor kan ställas till  Peter Lake  SK75 Falken & SK30 Pelican. 0709 558194

Hett i 95:a klassen
Det ryktas att Marga IV kommer i sjön till
sommaren. Många ny snygga trädetaljer har
setts på Facebook. Nytt roder från Spant-
fabriken och nya segel lär det bli. Hon kommer
att bli farlig i sommar. Hoppas inredningen
sitter på plats. Här bredvid är några inrednings-
detaljer som plockades ur inför renoveringen.

Kerma är också aktuell igen på kapseglings-
banan efter ett år på varv.

Girl är till salu i Tyskland så hoppas någon
köper hem henne igen och utmanar de övriga
95:orna. Se annons sid 38.

Inbjudan till Kappsegling
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Du som seglar en klassisk båt har möjlighet till
en fantastisk vecka i början av augusti 2016.
En hel vecka på spännande seglingsvatten
tillsammans med likasinnade! Det handlar om
Uppsala Regatta 2016, med tillfartssegling.

Tillfartseskadern
Så här ser planen ut för tillfartsseglingen:
Starten går den 30 juli i Nynäshamn. Första
etappen går till den välkända naturhamnen
Fifong, en sträcka på ca 15 M. För att höja
stämningen blir varje dagsetapp också en
informell kappsegling. Varje kväll blir det
prisutdelning, då segraren belönas med en
sponsrad champagneflaska. Och det är ingen
anmälningsavgift för tillfartseskadern.

Andra dagen passeras slussen in till Mälaren i
Södertälje, och eskadern går i hamn på
vikingaminnet Björkö (ca 27 M). Här låg den
vikingatida handelsstaden Birka för över 1000
år sedan, och omfattande utgrävningar har på
senare år bidragit till fördjupade kunskaper om
människornas liv vid den dåtida havsviken
Mälaren. Ett innehållsrikt vikingamuseum och
en uppbyggd vikingaby ger inblick i förflutna
tider, inte minst spännande för besökande
barn.

På måndagen korsas Norra Björkfjärden,
vidare in det smala Almarestäket, och här är
det tyvärr stopp för dem som är högre än 18
meter. Banverket byggde en bro över farleden
och glömde installera öppningsmöjlighet.
Nåväl, efter det trolska Tärnsundet sträcker
man ut på fjärden Skarven och siktar snart
Sigtuna, med Sveriges äldsta stadsgata (22 M).

Alldeles intill den nyrustade gästhamnen
kliver seglarna in på välrenommerade restau-
rang Båthuset, för att samla krafter inför sista
dagsetappen.

Tisdagsmorgonen inleds med passage genom
Erikssundsbron, och därefter blir det full fart
mot Uppsalas sjösportscentrum Skarholmen
vid den djupa, öppna och blåsiga Ekolns norra
strand (ca 14 M). Där får deltagande båtar
ligga gratis ända till söndagen, hos drygt
hundraåriga Ekolns Segelklubb ESK (tvåa på
Seglingsallsvenskan 2015) eller ännu litet äldre
Upsala Segel Sällskap USS (SM-guld i
Neptunkryssare 2015). Platserna hos USS
kommer främst att vara avsedda för
skärgårdstjugotvåor och trettior.

Tillfartseskadern arrangeras av Svenska
Skärgårdskryssarförbundet SSKF i samarbete
med GYS.
Uppsala Regatta 2016
På onsdagskvällen invigs Uppsala Regatta
2016, efter att alla tillresta båtar registrerat sig,
seglat Practice Race och kommit i ordning.
Regattan består av fyra tävlingar, på tre olika
banor.

På en bana, med USS som arrangör, avgörs
Skärgårdskryssarepokalen, som är Internatio-
nellt SM för A22, samt Europacupen för
SK30. För dessa båda tävlingar gäller alltså tre
dagars bankappsegling.

För andra klassiska segelbåtar består program-
met av tre olika dagsseglingar, som arrangeras
av ESK, enligt ALMA-regeln. På torsdagen

Uppsalaregattan
 - Segling hela veckan
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Tillfartssegling Nynäs – Ekoln 30 juli/ 2 augusti 2016

Dag Aktivitet Planerad aktivitet Distans
29/30 Samling i Nynäshamns Gästhamn/NSS

Ev sjösättning
30 Ankomst till Fifång 15
31 Ankomst till Björkö via Södertälje krogbesök, guidning 20+7

Jakter från Stockholm ansluter
1 Ankomst till Sigtuna krogbesök, guidning 22
2 Ankomst till Ekoln 14

Registrering
3 Tune up
4 Klassiska Slottsrundan
5 SK 30 Europapokalen (USS)

A 22 Internationella SM (USS)
SM för segelkanoter (UKF)

6 SSKF pokalen (USS)
Prisutdelning

7 Hemförlovning
Intresseanmälan till:
Gustaf Holgersson, tel 08-16 00 17, mobil 0709-16 00 17,  e-post: nisse@javist.com
Hans Samuelsson, tel 08-640 39 13, mobil 070-792 57 05, e-post: h.samuelsson@comhem.se
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seglas Slottsrundan, förbi de välkända slotten
Wik, Sjöö och Skokloster. Fredagen blir en
distanssegling runt några av de fåtaliga öar som
sticker upp i Ekoln och omgivande fjärdar. På
lördagen planeras en regatta runt klubbarnas
fasta kappseglingsmärken utanför Skarholmen.

Den fjärde tävlingen arrangeras av den yngsta
segelklubben, Uppsala Kanotförening UKF,
som passar på att fylla 100 år i år. De senaste
60 åren har verksamheten helt och hållet
handlat om jollesegling på hög nivå
(Finnjollens moderklubb!), men jubileumsåret
högtidlighålls segelkanoterna genom att
föreningen arrangerar SM för segelkanoter för
första gången sedan 1946. Även här planeras
en tillfartseskader, med start i Stockholm.

En annan hundraåring vid Skarholmen är
Uppsala Motorbåtssällskap UMS, som

planerar att arrangera Öppen hamn på
lördagen som en del av sitt jubileumsfirande.

Skarholmen har goda förbindelser med centrala
Uppsala, och intill finns en stor badplats med
sandstrand. På klubbarna kommer det att
finnas möjlighet för seglarna att beställa
frukost- och lunchpaket, och varje eftermiddag
grillas hamburgare och annat tilltugg, med
dryck. På lördagskvällen samlas deltagarna för
regattamiddag och prisutdelning i restaurang
Skarholmen, som sedan 1927 stått på den
tidigare obebyggda holmens topp med
mångmila utsikt över vattnet (dvs sjömil).

Alla skärgårdskryssare, segelkanoter och andra
klassiska segelbåtar hälsas varmt välkomna till
Uppsala Regatta första veckan i augusti 2016!
Mera information på www.uppsalaregatta.se

Per Nilson, vice ordf. USS, vordf@uss.nu
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Nybbygge av 75:a
 - 80 år efter Bachant byggs nu åter en 75a.
Text: Bo Bethge  Foto: Juliane Hempel

Konstruktionen dock är ännu äldre, en
konstruktion av Gustaf  Estlander från 1927.
Straxt före jul för drygt ett år sedan besökte
den tyska konstruktören Juliane Hempel KN
för att söka reda på en lämplig större skär-
gårdskryssare att bygga en replika på, för en
tysk seglares räkning. Först diskuterades
bland annat olika salandersjuttiofemmor. Men
efter ett besök på museet i Västerås, fann
Juliane och Torkel denna 25-års sjuttifemma
av Estlander. Den har troligen ritats åt en tysk
beställare då all text på ritningarna är på tyska,
men aldrig blivit byggd.

Jakten byggs av Josef Martins Werft i
Radolfzell. Den byggs traditionellt, mahogny
på stålspant enligt gällande regel för jakter av
trä. Vissa modifikationer har gjorts från den
ursprungliga byggnadsritningen. Rostfritt
ersätter galvat stål, resningen görs av limmad
sipomahogny istället för ek, däcket görs av
plywood med teakribbor istället ett
oregonpine däck.
Masten kommer troligen att bli klassisk med
lätt böjd topp, men en meter högre än på

LOA: 17,73 m
Bredd: 2,76 m
Djup: 2,1 m
Deplacement: 8125 kg
Regel: 1925
Varv: Josef Martins Werft i
Radolfzell.
Konstruktör: Gusatf Estlander

originalritningen. En elmotor ska in för att
underlätta ut och in passage ur hamnarna.
Kölen kommer därför göras något lättare och
sänkas några centimeter för att ge samma
styvhet och flytläge.
När jag besökte varvet tillsammans med
Thomas och Torkel i KN, i början av januari,
var resningen med alla spant på plats.
Träspanten som är limmade är också monte-
rade före bordläggningen.

Planerad sjösättning sommaren 2017.

Faktaruta
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22-klubben – Nyheter
Text Lars Nordlund

Niklas Hallberg och Andreas Tjulander byter kölplanka, förstäv, bottenstockar och lite bord.  Foto Bobby Cyrus

Det är mycket på gång i 22-klassen. Flera 22-
or renoveras, nybygge på gång, 22:a på
mässan, World Cup m.m.

Det senaste som hänt är att vi blivit erbjudna
av mässan att ställa ut en A22 på Allt För Sjön
2016 kostnadsfritt. Ett sådant erbjudande kan
man bara inte tacka nej till. Mässen tänker
anordna en speciell pokalseglingsmonter i A-
hallen med 3 pokalseglingsbåtar, riggade med
segel uppe i en triangel med en larmad monter
i centrum med där pokalerna visas upp.
En 5,5, Guldpokalen, en Drake, Dragon Gold
Cup och en A22, Skärgårdskryssarepokalen.
Efter att vi roddat runt bland Stockholms
22:or utkristalliserades en båt som inte står
inklämd bakom en massa andra båtar nämligen
Jocke Rodebäcks S351 Aquila, de senaste 2
årens X-pokalvinnare/SM. Stockholms

Båtsnickeri har gått in och sponsrat en 4 sid
A4 folder i färgtryck till mässan.
”Pinocchiotrailer Phillip Diemer”, 22-klubb
medlem och ägare till 22 S190  Krysslek II har
lånat ut en trailer så vi kan köra  Aquila till
mässan.

MEDLEMSMÖTET den 23 januari
22-klubben har haft ett medlemsmöte den 23
januari på Göta SS klubblokal på Långholmen.
Uppslutningen blev av naturliga skäl mest
medlemmar från Stockholmsorådet. Vi
diskuterade motionen om att ändra i stadgarna
för Skärgårdskryssarepokalen som Allan
Förberg skickat in till SSKF’s årsmöte.
Ändringarna har förankrats i 22-klubben och
även medlemsmötet biföll motionen.
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Juanas nya däcksbalkar och början till ny ruff.
Foto Eva Janmark

Oskar Röös informerade kring X-pokalen i
Uppsala i sommar. Restaurangen Skarholmen,
öltält, hamburgare m.m. Oscar informerade att
det finns fler 22:or i Uppsala som han
aktiverat. 3 Tigrar och Ragge Lindqvists
Cherie. De planerar att gemensamt mäta in
sina båtar i vår.

X-pokalen/SM diskussion om att kunna
separera seglingarna för att få två seglingar per
säsong. Möjligheten finns men i dagsläget
känns det svårt att lägga in en större segling till
under semestertiden. Det är bättre med en
segling typ World Cup som ligger senare på
säsongen som inte inkräktar på semester-
perioden av familjeskäl.

SRS talet. Bra att 22:an fått ett klasstal 1,203
med spinn och 1,133 utan, men som förutsät-
ter att det finns ett gällande mätbrev. Möjlig-
heten att individuellt SRS tal finns kvar för de
som vill optimera sin segelsättning t.ex. högre
hisshöj för gennaker som även kan halsas i
förstäven.

Torkel informerade om de nybyggnads-
möjligheter som finns. Det ökande intresset
för 22-klassen i Tyskland har möjligheten att
bygga en A22 i de nya formarna för Bijou
trettia utvärderats och det skulle kunna bli en
mycket bra A22:a. Bijou trettian är inte den
största typen av 30:a, ett deplacement på
2650 kg. Li som 22:a skulle bli om jag minns
rätt vad Torkel sa 9,7m. Zarin har två formar
som det byggts 22:or i typ S373 Ida och typ
S376 Ejfi II.

Diskussion om svårigheten att hitta mätmän.
Det blir en kurs för framförallt utländska
blivande mätmän i vår. Möjlighet att utbilda
fler svenska mätmän på samma kurs vore
önskvärt.

Mattias Malmros informerade om World Cup

A22 i Flensburg 1-4 september. De som
tänker delta kan förvänta sig fantastiska
arrangemang både vad gäller segling som
sociala event. NOR ligger på 22-klubbens
hemsida www.sk22.se

22_klubben arbetar med att söka arrangörer
för X-pokalen 2017 och 2018 samt för World
Cup för Sk22 som ska seglas i Sverige 2018.
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ÅRSMÖTET 22- KLUBBEN
22-klubbens årsmöte är lagt till
Uppsala och deras klubblokal
söndagen den 28 februari kl 13:00
se kallaese på www.sk22.se  Det
kan vara ett bra tillfälle att disku-
tera arrangemangen med ar-
rangören.

UPPSALAREGATTAN
 Onsdagen den 3 augusti invigs Uppsala
Regatta 2016. Den kvällen uppträder världs-
artisten Tom Jones i Uppsala botaniska
trädgård, dit man tar sig på en kvart med buss
från Skarholmen. Detta är hans enda konsert i
Sverige i år. Tidsprogrammet för regattans
invigning kommer självfallet att anpassas så
att de som vill gå på konserten har gott om tid
att ta sig dit och hitta en bra plats. Konserten
börjar kl 20, och grindarna till Botaniska
trädgården öppnas 17.

Information om
konserten www.welcomeuppsala.se. Biljetter
till konserten www.ticnet.se.

Mer information  finns på
www.uppsalaregattan.se

RENOVERINGAR
22-klubben har kollat runt bland de 22-or som
är under renovering i Stockholmsområdet. Ni
som vet och har koll på vad som händer i
skärgårdskryssarekretsar i övriga Sverige hör
gärna av er till sekreteraren u SSKF.

Jag har haft kontakt med Peer Ågren om
statusen på Rush III. Hon har sett klar ut en
längre tid där hon står hos Thomas Larsson på
Yacht Snickeriet. Det stämmer, säger Peer,
skrovet är i stort helt klart men jag tror inte
hon blir segelklar till sommaren. Det känns lite
märkligt att denna legendariska 22:a är i
princip en nästan nybyggd båt där endast
järnspanten och rufftaksbalkarna är kvar från
originalbåten. Rush III är till salu om någon
känner sig manad.

På Stockholms Båtsnickeri ligger S 306 Pierina
med öppen botten och väntar på nya botten-
stockar, kölplanka och sambord. Vid uppmät-
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Nya Norlin 22:an växer fram.   Foto Mattias Malmros

S331 Good Bye   Foto: Bernt Brunelius

ningen verkade kölen vara något osymme-
trisk. Pelle Hamren har upplevt henne som
något trög vid segling mot andra 22:or och det
kan vara förklaringen. Anledningen är att
kölen gjutits liggande en gång i tiden, vilken
förklarar de osymmetriska linjerna. Detta är
nu åtgärdat genom riktning, hyvling och ny
kölplanka.

I Stockholms Segelklubb SSK’s renoverings-
lokal ligger S326 Juana som familjen Janmark
har satt kofoten i. I stället för botten byte
byter de överdelen d.v.s. däck, däcksbalkar
och ruff. Planen är att de räknar med att bli
klara X-pokalen i augusti.

På Nya Djurgårdsvarvet växer så sakta fram
Peter Norlins sista design en A22 med
arbetsnamnet Norlina. Det är Mattias
Malmros som bygger i egen regi när han har
tid över. Resningen och 4 spant är på plats.

22:an S331 Good By har bytt ägare. Det är
Lars-Gunnar Göthberg Alingsås, som är den
nya nöjde ägaren som lyckats få loss henne
från Bo Gregersson som haft henne i många år.
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SK 30-klubben
Åren går, det är nu fyra år sedan vi seglade
Europa Cup i Sverige senast. Då seglade vi
NSS jubileumsregatta i Nynäshamn. Ett
mycket fint arrangemang med blå himmel,
lagom med vind, bra banor och ett acceptabelt
antal deltagare. Undertecknad blev bästa
Svenska båt på en fjärde plats, med tre tyska
båtar på pallen, ett förvånansvärt bra resultat.
Jag känner en stor press inför Europa Cup
seglingarna i Uppsala i sommar. Att försvara
en fjärdeplacering i detta gäng är inte på något
vis en lätt match.

Uppsala regattan seglas 3-6 augusti, med tune
up race den tredje, följt av tre dagars ban-
segling med avslutande regattamiddag på
Skarholmen. Ekoln är ett spännande vatten att
segla på med vindstråk som inte alltid är så
lätta som man skulle kunna tro. Vi de tillfällen
jag seglat på Ekoln har det varit mer mellan till
hård vind. Som bonusattraktion uppträder
Tom Jones den 3:e i Botaniska trädgården i
Uppsala.

Hur gör vi då för att få 30-klassen att gå man
ur huse, för att segla upp till Fyrisåns utlopp
likt en undervattensbåt så som Olrog sjunger.
Ja, jag vet inte, men jag hoppas vi kan hjälpas
åt och uppmuntra varandra. Jag hoppas att
det kommer minst 15 svenska jakter och ett
10-tal från övriga Europa. Det kommer ju en
ny utmanare i år. Hr Rodebäck som var med
och vann cupen 2008 med Swe 219 Malin
kommer att sjösätta sin nybyggda 30:a. Det
skall bli mycket spännande och se om han kan
upprepa sina framgångar med den nya jakten.
Som ni vet har han ju varit framgångsrik i den
mindre SK-klassen.

Vid förra cupen i Bregenze 2014 var intresset
från européerna stort för att åka upp till

Sverige. Jag tror Uppsala kan locka med
spännande omgivningar och bra seglingsvatten.
En idé har börjat växa i mitt huvud för att göra
det mer attraktivt att resa till Uppsala från
Europa. Det är att knyta ihop seglingarna i
Uppsala med Sandhamnsregattan Classic den
11-13 augusti. Där kommer det att vara tre
dagar med distanskappseglingar, vilket skulle
vara roligt att dra ut Européerna till. Många av
dem jag pratade med vill gärna ut till Sand-
hamn igen då de har fina minnen från 2008.
För att delta i Classic seglingarna krävs SRS-
brev. Det krävs ju inte lika mycket för att
segla distans som för att segla bana så många
borde vilja hänga på.

Vad tror ni om det? Avsegling från Uppsala på
söndag förmiddag med ambition att komma
hela vägen till Stockholm, strax över 40 nm,
och övernattning i någon lämplig hamn,
Långholmen eller Djurgården. Sedan tre dagars
skärgårdssegling innan vi anländer till Sand-
hamn den 10 på eftermiddagen.

För att sätta press på er så vill 30-klubben i
alla fall se följande båtar i Uppsala: 86 Ellen
III, 115 Tersen II, 163 Pani, 187 Taifun,
212 Pelican, 215 Pepita. 216 Clara. 217 Isola,
218 Lii, 219 Malin, 220 Victoria, 221 Häxan,
223 Deidre, 224 Wanda, 225 Gryning,
226 Ejfi, 228 Indra, 230 Svalah, 236 Vilja. Jag
har säkert glömt bort ett par jakter som kan
delta och ni är naturligtvis särskilt välkomna.

Kallelse till 30-klubbens
årsmöte
Onsdag 16 mars kl 19.00
Hemma hos ordföranden
i Saltsjö-Boo
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Under presenningarna pågår det febril
aktivitet. Jacob Hagberg, S115, byter ett gäng
bord för att få Tersen II ännu snabbare,

Lindagull ägdes i början av 70-talet av Thomas Almér som var
förbundets första sekreterare åren 72-79. Lindagull var då känd för
sitt gula skrov och ett nylagt pinedäck som fortfarande är kvar.
Janne Nystedt köpte henne i höstas som ett hobbyprojekt. Han
hade en plan att renskarpa henne och på med ny färg och fernissa
för att segla på Våreskadern. Men som många andra som börjar
arbeta med en träbåt så vill man göra lite mer. I januari sitter nya
rostfria bottenstockar och en del nya spantbitar samt en ny
kölplanka på plats. Lindagull är delvis renskarapad så flera lager lack
och sambord ska på plats innan hon kan segla igen. Det kom lite
varvsarbete emellan för Janne så vi får nog vänta till nästa sommar
innan hon kommer inglidande i Säck till Våreskadern

Lindagull II
30 S-31
12,57 x 1,78
Byggår 1926
Regel 1920
Varv Strängnäs bv
Konstruktör
K-E Sjögren

Joakim Rodebäck finputsar förmodligen på
rodret och allt annat, undertecknad byter ett
gäng spant och bottenstockar för att få S86
styvare och vassare. Enligt rykten skruvar den
nye ägaren till Taifun en hel del och vi hoppas
se dem på banan. Ni andra får ta fram en
gammal tidning och putsa upp bottenfinishen
för att hänga med.

Kom nu ihåg att peppa varandra inför cuppen,
ju fler vi blir desto roligare har vi. För övrig
planering ses vi på årsmötet!

Patrik Stenberg
S86 Ellen III

Lindagull II får en uppgradering
Faktaruta

Denna häck vill vi inte se från detta håll.
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Jag lärde känna Kurt redan under vår tjänstgöring vid T1 i Linköping åren 1959-60
Segling var redan då ett gemensamt intresse för oss båda. En kväll på luckan då samtalet gled in
på segling tog Kurt fram en liten men tydlig färgbild på en Skärgårdskryssare förande en mycket
stor gul spinnacker. Det var Condor, en A22, enligt Kurt ett riktigt ”skepp” som han så små-
ningom inköpte. Med Condor nådde han stora framgångar på många kappseglingsbanor med bla.
två andra platser vid seglingarna om X-pokalen.
Se illustrationen Kurt med Condor i mycket hårt väder på Vättern vid seglingarna om
X-pokalen 1967.

Kurt stora seglingsintresse grundlades under de många ungdomsåren med seglings-kanoter som E
185, där Nyköpings SS dåvarande klubbholme Tobaksholmen, blev den naturliga basen. De är
många, de härliga seglingshistorier som Kurt med en målande inlevelse och humor delgav oss,
som en hemsegling med sin nyinköpta M22 en påsk i snöglopp där förluckan frös fast med is på
hela fördäcket och en fock som mer liknade en plåtskiva. Eller som när rorkulten gick av på
Condor under en kappsegling vilket akut löstes med en stor skiftnyckel. Eller när kollisionen
mellan Kurts folkbåt och en konkurrent resulterade i en skada på bordläggning vid en kappsegling
på Rastaholm, skadan doldes med en graverad silverplåt som beskrev ”mötet” som hade inträffat.
Eller som när Pierina under motorgång på väg in mot Nyköping styde rätt in i ett högt vass-
område på grund av att rorsman hade somnat. Motorn fortsatte dock att gå tills bensinen tog
slut. Då vaknade rorsman till och fann sig omgärdad av vass. Han fick
kalklättra upp i masten för att kunna finna en väg ut.

Kurt läste till byggnadsingenjör på kvällstid samtidigt som han arbetade dagtid på olika bygg-
arbetsplatser. Startade därefter byggnadsfirma Kurt Eriksson som specialiserade på udda projekt
som gjutning av bryggfundament, nedläggning av vattenledningar på sjöbotten, igensättning av
bunkrar i skärgården mm. Kurt fick även den svåra uppgiften att finna den bästa lösningen för
installationen av en Latrina i Hästholmens hamn.
Kurt hade en mycket stor ansvarskänsla vid allt som han åtog sig parat med ett stort yrkes-
kunnande.

Kurt tog ett sportdykarcertifikat och kom att medverka tillsammans med ett åttital andra dykare
vid ett av Sjöhistoriska muséets stora projekt som gällde dokumentation av ett antal mer eller
mindre kända vrak i Stockholms skärgård.

Jag hade förmånen att få ha Kurt ombord på Gullvingen som en mycket kunnig, rådgivande och
oöm gast under många heta kappseglingar genom åren. I minnenas källa finns mycket att hämta
upp. En gång på Nyköpings öppna hade vi fyra 22:or framför oss i den sista rundningen. Då

Några minnesbilder av vännen Kurt Eriksson
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kom Kurts kommentar: ”Ligg inte kvar bakom för vi kan aldrig råsegla om dem”. Vi valde en egen
väg vilket resulterade i en vinst. Bra gjort! Eller som när vi under spinnackergång i hård vind och
grov sjö närmde oss Byxelkrokens mycket trånga hamn och på frågan om rivning gav Kurt ett
lugnt besked om hur närma vi kunde gå innan en rivning skulle ske. Jag kan säga att det var
verkligen NÄRA! Ett annat minne var när vi på en tillfartsegling till Broken  skulle passera
genom en utskärgård med mängder av grynnor och jag konstaterade lite stressad av att vi inte
tagit ut ordentlig kurs. Jag fick då av Kurt en kort men mycket bestämd kommentar: ”Kursen är
redan utlagd med kurslinjalen.” På den tiden fanns ingen GPS. Vid Gullvingens mastbrott på X-
pokalen 08  fanns även då en mycket lugn och trygg Kurt som handlade klokt och snabbt för att
lösa situationen på bästa sätt.Jag fick även uppleva en varm samvaro vid de långa tillfarts-
seglingar där vi fann ett gemensamt intresse att  lägga kurslinjen rätt längs med utskärgårdarna för
att få största möjliga upplevelse.

Kurt var som människa mycket generös, hjälpsam och hade ett stort varmt hjärta. Kom man i
svårigheter så fanns Kurt alltid redo att bidra med sin hjälp. Kurt hade även ett genuint naturin-
tresse, inte minst då det gällde alla djuren i naturen.

Men framförallt var Kurt, under vår långa kamratskap, en mycket varm och trygg vän.
Saknaden är mycket stor, kanske kommer vi att ses igen någonstans i utskärgården.
Du fattas mig.

Rolf Herrström
A22/ 279  Gullvingen

Illustrationen på nästa sida ritad av Rolf Herrström
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Vid seglingarna i Mönsterås 1965 så vann
Hasse Bergenfors från NSK pokalen med sin
291 Hollygong. Arrangör 1966 var Norrkö-
pings SK och 3-7 juli genomfördes seglingarna
inne på Pampusfjärden.

Jag har sagt det tidigare. Till Rors var den
dominerande, egentligen den enda tidningen för
seglare, men under 60-talet minskade referaten
från olika seglingar runt om i landet och
därmed skrevs mindre om kappsegling med
skärgårdskryssare. Det beror givetvis också på
att kappsegling nu utövades av allt fler andra
och nyare segelbåtsklasser. Många trettior
hade sålts utomlands och kappsegling i klass
med de större skärgårdskryssarna förekom ej
mer. Men 22-an samlade ofta egen klass vid
kappseglingarna runt om i landet och oerhört
stora kappseglingsfält när det var dags för
seglingarna om Skärgårdskryssarepokalen. Det
gäller även 1966 då det var 22 anmälda och 20
som genomförde seglingarna. Fantastiskt.

Däremot är referaten från seglingarna inte
särskilt fylliga, en spalt i Till Rors nummer
14/15. Å andra sidan fick Neptunkryssarnas
SM (Jerry Larsson okänd och otippad vann
pokalen i Furuvik) och Folkbåtarnas SM inte
heller så mycket mer uppmärksamhet.

Motala SK hade motionerat till Seglardagen
(landets högsta beslutande organ i
kappseglingsfrågor) att stadgarna för pokal-
seglingarna skulle ändras. Vid Seglardagen den
27 mars 1966 så beslutades sålunda att; ”Om

fyra seglingar genomförs så räknas de tre bästa
resultaten och om tre seglingar genomförs
räknas alla dvs samtliga resultat.”

Jag ser i resultatlistorna att en av förbundets
medlemmar deltog med 299 Tintomara III. Jag
ringer upp Johan Ahlbom för att höra vad han
minns om seglingarna.

Johan berättar. Det var väldigt trevliga
seglingar där. Det var min bror Jöran som var
rorsman och den av oss som var mest
kappseglingsinriktad. Han hade haft trettian
BimBamBulla (S-84) och kappseglade på
sextiotalet i NL, den handikappklass där
skärgårdskryssarna kunde kappsegla, då man
aldrig fick ihop till egen klass. Men det var
ganska trist, då skärgårdskryssarna oftast var
först i mål, men med höga mätetal hamnade en
bit ner i resultatlistan. Han sålde
BimBamBulla och köpte Tintomara av Gösta
Borg i Norrköping. Tintomara är byggd som
Destiny på Arvika bv 1949 för E Larsson i
Lidköping, såldes efter några år till Sture
Lilliequist i Sundsvall som döpte om henne till
Bellona VII. Sture lät också tillverka en ny
mast, päronform men ganska tung. Den
ställdes på däck, vridbar, med en stötta under
däck mot mastfisken. Sture kappseglade en hel
del och deltog på många kryssarpokalseglingar
under femtiotalet, dock utan några bättre
placeringar. Gösta Borg i Norrköping köpte
Bellona och fortsatte kappsegla om skärgårds-
kryssarepokalen under 60-talet med blandat
resultat. Tvåa 1962 och 14:e plats 1964.

För 50 år sedan - X-POKALEN 1966
Seglingarna om skärgårdskryssarepokalen
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Jöran köpte Bellona VII 1965, döpte om den
till Tintomara III efter familjens tidigare
båtnamn. Tintomara (I) var ju den fina
Beckertrettian S-192 som byggdes för Jöran
och Johans pappa Yngve. Den såldes redan
1958 då pappan tillsammans med Harry
Becker konstruerade en större kustkryssare
för familjen. Tyvärr gick pappa Yngve bort
innan den nya Tintomara kom att byggas.
Den finns dock kvar i ritningarna varför
Tintomara III blev det nya namnet på 22:an.

Johans största minne av seglingarna så här 50
år senare var dock själva atmosfären där.
Drygt 20 oerhört fräscha A22-or som låg där
med dåtidens mesta kända kappseglings-
profiler. Många äldre, som gick med sämsk-
skinn och putsade jakterna. De glänste
verkligen. Och de flesta seglarna hade

mångårig erfarenhet av tävlingarna om
skärgårdskryssarpokalen. Bröderna Ahlbom
var i seglingsgänget unga nykomlingar. De hade
en bra båt men inte de nyaste seglen och
masten var ganska tung. Det var roliga
seglingar men placeringen blev blygsam och
därför hade Johan ingen riktig koll på hur det
såg ut vid rundningarna för de främsta. Johan
tycker nu att Tintomara skulle bli bättre med
en ny köl liknande den Paloma nu har. Det var
också första gången Johan träffade Knut
Gustavsson från Lidköping, som långt senare
kom att köpa Tintomara. Johan har under åren
haft god kontakt med de olika ägarna av
Tintomara.

Johan har senare fortsatt familjenamnet med
Tintomara en kustkryssare på i stort sett
samma ritning som Thomas Larssons Winnie.

Amiralsprotokoll Skärgårdskryssarepokalen 1966.

  1 S-288 Paloma, Kent Hjert, SS Vättern 56,25
  2 S-238 Condor,  K Eriksson, Nyköpings SS 51,25
  3 S-336 Delfin II, Sven Ekstedt, Norrköpings SK 50
  4 S-329 Titti, G Frost, BSS 48,25
  5 S-335 Marina, E Aniansson, OSS 45,25
  6 S-213 Ebonita, R Borggren, BSS 44
  7 S-331 Good-Bye, Ivar Brunelius, NySS 44
  8 S-257 Gazell, C O Davidsson, NSK 43
  9 S-224 Margita, Harald Pettersson, OSS 42
10 S-324 Mona II, G A Gustavsson, MoSK 42
11 S-334 Ramona II, L Hägg, SSÅv 41
12 S-298 Trickson, B Ferm, NSK 41
13 S-291 Hollygong, Hans Bergenfors, NSK 39
14 S-306 Pierina, Ivan Ekstedt, NSK 34
15 S-299 Tintomara III, Jöran Ahlbom, BBS 30
16 S-267 Gunnel, B Nordkvist, BsS 26
17 S-265 So-long, L Holm, MöSK 23
18 S-325 Pilgrim, K Gustavsson SSWästgötarna 15
19 S-180 Neana, K G Lindholm, SSV 12
20 S-297 Shadrak, G Knutsson, NSK 11
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Namnet Tintomara kommer från C J L
Almqvists roman om flickan från Kolmården, i
vars närhet familjen Ahlbom hade ett sommar-
ställe. Tintomara seglar i dag i Berlin.

men 22 båtar deltog enligt referat I TR nr 14/
15 1966, vilket eventuellt kan vara antalet
anmälda jakter.

Övrigt noterat av intresse under 1966
Avseende skärgårdskryssare så skrivs inte
mycket, egentligen ingenting. Det byggs inga
nya. Till Rors seglingsreferat handlar mest om
5,5 M (VM och Guldpokalen), Starbåt, Drake
och Finnjolle.

Tjugotvåorna seglar klass i Norrköping och
längre ner på ostkusten. Vid
kalmarsundsregattan vinner 224 Margita, H
Petersson före 319 Flamingo, Göran Polteg. I
Stockholm hittar man kappseglande trettior i
stora NL (nordisk Längdregel som var den
handikappklass som skärgårdskryssare
seglade i). Även Tintomara III kappseglar i
NL i Stockholm. Bland trettiorna hittar vi Ivar
Johansson på 163 Pani, Sture Flink 135
Jacana II, 115 Kajsa, Kjell Isaksson (med
Charlie Sahlberg som gast) och 13 Vega IV
med Stig Persson. Noterbart är att B22 seglar
klass på SS Vegas höstkör; fem st B22, men

vilka det är har jag inte kunnat finna.

I seglingarna med Mästarnas mästare deltog
Kent Hjert mot bl a Jerry Larsson (Neptun-
kryssare), Jörgen Sundelin (Drake), Ulf
Sundelin (5.5), Tom Nyström (Folkbåt) och
Thomas Lundkvist (Finn). Man seglade två
seglingar i vardera Folkbåt, OK-jolle och
Snipe. Det var jolleseglare som vann; Göran
Andersson OK-jolle, följd av två andra
jolleseglare.

Kanske det mest intressanta att läsa i Till
Rors var den artikelserie om riggar och master
som teamet Bergström-Ridder presenterade i
numren 1-7. Samtidigt börjar nu deras Windex
synas i tillsaluannonserna.

Själv noterar jag i nr 24 berättelsen om GYC,
dvs Göteborgs YachtClub, som fyllde 50 år.
Det är en ren sponsorklubb till GKSS och
hette först Aeolus YC (innan SSAeolus gick
upp i GKSS) och hade då som enda syfte att
ta fram konsortiebåtar, som SSAe kunde
utmana om de stora pokalerna med. Startades
av B Jonsson, G Löfmark, R Lindstrand, R
Jonsson och P Waller, alla kända seglare i
Göteborg under 10-20-talet. Till en början var
det skärgårdskryssarepokalen för 30:or som
gällde. SSAe vann den 1917, 1918, 1920 och
1922, alla med Gustaf Löfmark som rorsman.
Därefter var det guldpokalen för sexor till
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1931. Sedan på 30-talet blev det först 22-or
med Arvid Schultz. 1934 utmanade Gerd IX
till Kryssarpokalen, men lyckades ej, 1935
vann Gerd X Öresundspriset och 1936 så
vann Arvid Schultz med Gerd XI kryssarp-
okalen. Därefter blev det femmor med Pelle
Gedda som rorsman. Man måste gratulera en
sådan klubb till så många fina insatser.

Några saker till att komma ihåg från 1966.
* Förlikningsavtalet mellan Skandinaviska
Folkbåtsförbundet och Tord Sundén  under-
tecknades, men trots detta fortsatte trätan om
upphovsmannarätten till Folkbåten.
* Isjaktseglarna bildar ett klassförbund för
DN.
* 75:an Boheme är till salu
* Några idag kända namn börjar synas i
resultatlistorna, Janne Nystedt i OK, Nisse
Virving i E-kanot, Bernhard Rost i Snipe
* GYS utser hedersledamöterna J H Graffman,
Hjalle Frisell och Eric Tabarly
* Tord Byquist seglar M30, och presenterar
ritningarna till sin Mustang och
* Larsson Trade börjar saluföra Vega

Med snabba jakthälsningar
Per Thelander
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KN har under de senare åren haft flera djupare
dialoger runt äldre reglerna och hanteringen av
dessa. I de flesta diskussionerna så kommer
rättvisor runt kappsegling upp liksom
diskussion om synsätt för repliker.  Bosse
Bethge har i senaste kryssaren skrivit om hur
han och KN resonerat tidigare för dessa frågor
och försökt sätta grunder i hanterandet.

Det svåra i denna dialog är att få med alla
intressen, och om återskapande av äldre
regelns skall ske och repliker skall kunna
klassas så måste det fungera både nationellt
och internationellt.

Eftersom äldre regeln varit stängd länge och
”A” regeln har utvecklats mycket så har Äldre
jakter utvecklats lätt begränsat efter rådande
omständigheter, vi har haft tolkningar om
segelytor osv och vi har en förenklad mät-
procedur som kan ge ett mätbevis, mätbeviset
är inte att förknippas med ett mätbrev utan en
identitetshandling som säger att jakten är vad
den påstås vara.

Om vi öppnar äldre regeln så behöver den
begränsas mer än vad som skett tidigare och
aktiva beslut måste tas:

 - Är syftet att äldre regeln skall integreras i
nuvarande regel?

- Skall äldre jakter mätas och klassas på
samma sätt som A jakter?

- Kan man bygga nya jakter i den äldre regeln?

- Skall riggarna se ut som de gjorde förr, eller
får de förnyas? Skall riggen mätas som den
gjorde förr eller skall vi följa nuvarande regel?

- Finns det olika behov av regeln beroende på
klass? Jämför med hur mastregeln ser ut idag
för A båtar, 15-40 har en regel medan  55-150
har en annan.

- Internationellt så är en oldtimer en
orginalbåt, måste det vara så eller kan man
förbättra/utveckla inom äldre regeln precis
som i A-regeln?

- Kommer en öppen äldre regel bidra till det
som vi i KN och SSKF definierat som viktiga
framgångsfaktorer? Kappsegling, Sociala
nätverk och tydlig regelhantering eller blir det
för splittrat och skillnaderna mellan jakter drar
iväg?

- Om man öppnar en äldre regel, som då
kommer gälla jakter som ej haft en regel på 91
år, bör den få en annan tolerans på avvarter
och avvikelser?

- Kan en äldre regel med mätbrev stimulera till
kappsegling och underlätta handikappsystem?
I och med att jakterna är mätta och verifie-
rade?

Vi i KN tror att vi har de flesta frågorna klara
för oss och Bosses tidigare inlaga ringar in det

Dialog om aktivering av äldre regeln
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mesta men vi hoppas på en öppen dialog runt
detta, det finns inget egenvärde med ett aktivt
hanterande av en äldre regel i sig.

 I det fortgående arbetet KN har så behöver vi
mest se på konsekvenser som hanterar
Internationella sammankomster och kapp-
seglingar samt givetvis se på konsekvenser
runt alla sociala seglar sammankomster. Redan
inom A regeln så är det komplicerat och en
äldre regel blir inte enklare. Syftet är ju dock
att få ut fler jakter på sjön, och att få fler
jakter bevarade samt givetvis att hålla det
internationella intresset vid liv enhetligt och
centrerat.

KN ser fram emot en bra dialog, över kaffet
eller pilsnern, antingen genom bloggen på vår
hemsida på www.kn-sskf.se  , via mail
info@kn-sskf.se  eller via brev till Tackjärns-
vägen 2.
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Med Maritza till Strömstad och hur
40:an Hazards gastar fattade tycke
för henne.

”Vi ligger i Rønne småbåtshamn, Det är sommar
1977 och Kerstin har åkt hem. Björn och jag
väntar på att Göran Blomberg ska komma med
färjan från Ystad. Det stabila högtrycksvädret
som vi haft under de två veckorna här på
Bornholm har gett sig av och det har blivit lite
svalare och blåsigare väder”. Tanken var att så
fort Göran kom ombord skulle vi lägga loss och
segla hem mot Sverige. Göran kom med färjan,
men just då var det inte riktigt läge. I hamnen
fanns ett klubbhus där man kunde läsa av

vindstyrkan på en display och det blev ett
fasligt spring mellan båten och klubbhuset för
att studera vindens variationer i styrka. Med
oroliga blickar hade vi följt vindstyrkan i flera
dagar. Med medelvind över 10 m/s och byar upp
till 16 m/s var vi inte sugna på att ge oss iväg.
Utanför hamnen gick en kraftig havssjö och
Göran och jag bestämde oss för att hyra cyklar
och ge oss ut på en cykeltur istället. När vi hyrt
våra cyklar och kom tillbaka ner till båten för
att göra matsäck, möter vi Björn som just hade
varit i klubbhuset: ” Nu blåser det 5 m/s” sa han.
Ska vi sticka? Sagt och gjort. Cyklarna lämnades
tillbaka och vi lyssnade på sjörapporten 11:50.

Grönt! Upp med seglen och 12:30 kom vi ut ur
hamnen. Så himla lugnt blev det dock inte och
vi fick vårt livs segling upp mot Utklippan och
Kalmarsund. Vi hade inte vett att minska segel,
så Maritza fick vad hon tålde med spirade segel.
Men vilken känsla! Först länsade vi hela vägen
ner till Christiansø från Stockholm och nu
länsar vi hem igen. Samma sak fast fortare.
21:45 passerades Utklippan och 24:00 hade vi
Ölands södra tvärs. 84 sjömil på 11,5 timmar.
Inte dåligt! SMHI varslade för regn nästa natt
och vi bestämde oss för att ta en skön natt i
hamn. Göran föreslog att vi skulle gå in till
Jutskär, där han hade släktingar. De var tyvärr
inte hemma, men en granne till Görans kusin
föreslog att vi skulle pröva grannens nya bastu.
Han hade själv haft en hjärtinfarkt och fick inte
bada bastu för sin läkare. Sorgligt, men han var
glad att bastun blev invigd. Efter ett kort stopp

41 år med 55 S 32 s/y Maritza
Del 3

I väntan på Göran i Rønne småbåtshamn kan man
passa på att få det lite torrt i båten.

På väg mot Sverige, med Björn vid rodret.

Med en nyköpt påse böckling på Källskär.
Foto: Björn Wrange
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dagen därpå för att köpa böckling på Källskär,
vilket Göran absolut skulle ha och några
timmars jobbig skärgårdsegling – där vi var
tvungna att läsa sjökort hela tiden och Göran
var tvungen att klättra upp i masten för att leta
efter grund – kom vi fram till Fyrudden för att
köpa glass. Efter glassen och när vi passerat
Harstena, kom vi så äntligen ut på havet och
fick en lite mindre stressig tillvaro och kunde
sträcka över mot Landsort och vidare hem till
Hundudden, där vi nöjda kunde lägga till vid vår
”piratplats”.

Det blev en vinter utan några jobb på båten.
Skönt!

Västkusten sommaren 1978
Eller konsten att segla upp på land
två gånger samma sommar.
När våren kom och sommarens segling skulle
planeras, gjorde vi det tillsammans med Kaj och

Kjell Larsen på 40:an Hazard. Turen skulle gå
via Göta kanal till västkusten för segling i
Bohuslän upp till Strömstad. Sommaren kom,
Maritza och ”Hazan” gav sig av söderut för att
gå in i Göta kanal. Med ombord på Maritza var
Sigrid, Caroline, mina kompisar Raggo och
Monica och jag. På Hazard seglade Kaj och Kjell
Larsen, ”Gutte” Salander, Janne Eriksson och
Agneta Regnstrand. Agnetas kille, Henrik
Hansen var med några dagar i kanalen. Åkte
sedan hem för att hoppa på igen senare.

Dags att knyta ihop båtarna!
Seglingen ner till kanalen minns jag ingenting
av, så den var antagligen odramatisk. Väl inne i
kanalen surrade våra utombordare hemtrevligt.
Hazard hade fått överta Maritzas 5-hästars
Monark. Det var den som var med om den
dramatiska vågen vid Allinge året innan.

Maritza hade fått överta Birnitas 8-hästars
Yamaha. Fantastiskt stark och modern. Den
hade både friläge och fram och back. I lagom
fart puttrade vi genom kanalen. En på varje båt
styrde och resten kunde ägna sig åt solning,
gitarrspel och allmänt slappande. Någon kom på
den geniala iden att om man knyter ihop
båtarna, är det bara en som behöver styra bägge
båtarna och en person till kan slappa och
dessutom kan man röra sig mellan båtarna.
Mycket socialt och trevligt. Det är klart att det
blev en del pyssel före och efter varje sluss, men
jag måste säga att vi fick in snitsen och
tamparna åkte av och på i ett flygande fläng. Vi
hade gjort den här manövern några gånger och

Göran spanar efter grund.

Bröderna Kjell och Kaj Larsen på Hazard.

Maritza och Hazan stävar hopknutna genom Göta kanal.
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stävade ut från en sluss. Någon ropade: ”Dags
att knyta ihop båtarna”. Sagt och gjort, båtarna
styrdes så att de närmade sig varandra. Tampa-
rna förbereddes för att kastas över. Så kom den
första tampen flygande med en ögla på ändan
och den lades snabbt på Maritzas akterknap.
Men va nu? Brukar vi inte lägga på förtampen
först? Allting gick väldigt fort. Innan någon
hann reagera och fått på förtampen, sträcktes
aktertampen upp. Maritza och Hazan svängde i
vår lagoma fart åt vart sitt håll. Hazan la sig på
tvärs i kanalen och Maritza åkte rakt upp på
land med fören in över cykelbanan. Tur att det
inte kom en cyklist just då. Det hade kunnat gå
illa. Där satt vi bra. Lite skärrade var vi allt.
Stackars Sigrid som råkade vara den som lagt på
öglan, var mest skärrad. Vi andra sa att det inte
var hennes fel, hon hade ju bara lagt på en ögla
som kom flygande. Men hon tyckte inte att det
var kul. Vi orkade inte knuffa ut båten i kanalen
igen. Inte ens när vi körde full back med den
starka motorn. En förbipasserande seglare med
inombordsmotor stannade. De undrade lite vad

vi höll på med, men tyckte synd om oss och
drog oss loss. Jag tror inte att vi knöt ihop
båtarna fler gånger.

Resten av kanalresan var underbar och vårt
navigerande i kanalen blev lite mer försiktig. Vi
kom till Göteborg och kunde hissa på ut på det
salta västerhavet. Färden gick vidare norrut i
den Bohuslänska skärgården.

Henrik och Agneta, gastarna på
Hazard!
På Tjörn kompletterades Hazards besättning
med Henrik Hansen. Han hade kört ner med
Henrik och Agnetas Folka cab, som var deras
älskade sommarbil. Efter seglingen skulle de åka

på bilsemester till Norge med den.  På vintern
åkte de i en halvrisig Simca som inte var helt
lättväxlad för andra än ägarna. Simcan fick visa
vad den tålde nästkommande vintern, när vi
lastade skidräcket på taket fullt med kärnfuru
från det nedlagda Neglingevarvet. Mer om detta
i nästa del. Från Hazard hade nu Henrik och
Agneta bra läge för att kolla på Maritza, när
hon vackert kryssade fram mellan Bohusläns
klippor.

Upp på land igen!
Vi firade midsommar i ett stökigt Mollösund och
Maritza och Hazard seglade vidare upp förbi
Orust och in i Malö strömmar. Just denna dag
när vi seglade genom Malö strömmar var det
rejält frisk vind från sydost och när vi svängde
in i ”Strömmarna” förbi Bassholmen gick det
lite väl fort. Vi borde kanske reva, men det var
ju trots allt skyddade vatten. I skräckblandad

Behaglig tillvaro i kanalen! Kaj, Janne och Agneta.

Kalabaliken i Göta kanal. På Maritzas fördäck står Janne
Eriksson. Foto: Kaj Larsen

Maritza, Sigrid och cykelväg. Foto Kaj Larsen
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förtjusning fortsatte vi vår färd in i de smala
slingrande sunden. Våra svallvågor fick mötande
båtar att gunga ordentligt och vi njöt av att
kunna fara fram med sådan fart. Att det kunde
vara farligt eller dumdristigt började vi så
småningom ana. Efter en S-kurva vid
Bassholmen kom vi in i ett smalt sund med höga

berg på bägge sidorna. Inloppet till sundet var
som en tratt som fick den friska vinden att öka
ordentligt. Nu var det inte roligt längre. Detta
varåt åt H-e för mycket vind med full stor uppe.
Plötsligt kom vinden lite snett från fel håll. Vi
vågade inte gippa och det fanns ingen plats att
kovända. Så kom den! Bommen lyfte i en vid
båge upp i luften innan den slog ner på andra
sidan samtidigt som seglet tog med sig bägge
spridarna på den förra sidan. Nu hade vi storen
åt babord men inga spridare på styrbordssidan.
Det kändes inte bra. Vi vågade inte lova upp för

att ta ner seglet, med risk för att masten skulle
gå av. Nu hade det blivit lite bredare i sundet och
vi lyckades lite mer kontrollerat att gippa
tillbaka. Med vinden in från den hela sidan
vågade vi vända upp för att ta ner seglet. Då
hände det som inte fick hända. Motorn startade
inte och seglet gick inte att få ned. I slänggip-
pen hade mastskenans skruvar dragits ut så att
travarna satt fast. Jag började klättra upp i
masten samtidigt som Sigrid drog som en galning
i startsnöret på motorn och Janne försökte
styra. När vi inte hade styrfart längre föll båten
av och med mig i masten och drygt halva seglet
uppe började Maritza segla. Janne försökte
styra, men när farten var tillräcklig för att
kunna svänga var det försent. Med lagom fart
träffade vi berget i ca 90 graders vinkel. Jag

hade lyckats rädda mig ner på däck lagom före
kraschen. Vi fick igång motorn och på något
sätt lyckades vi får ner seglet också.

Ge mig spridarna, sa
varvsmannen!
I lagom fart puttrade vi så fram till Fiskebäcks-
kil. Vi la till vid en brygga på ett båtvarv och
kunde pusta ut. Det var söndag em och tidigt
nästa morgon gick jag in till varvet med
spridarna och berättade om vår oturliga färd i
”Strömmarna” och om våra knäckta spridare.
Maritza har massiva stålspridare och den ena

Maritza på väg in i ”Strömmarna”.

Sigrid har navigeringen under kontroll, på väg
in i ”Strömmarna”

Caroline och Henrik besiktigar skadan efter krocken.
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var helt av och den andra var böjd i 90 ° vinkel.
Ge mig spridarna sa varvsmannen och en liten
stund senare var bägge spridarna fixade.

Efter besök på Kosteröarna kom vi så till
Strömstad. Detta var resan vändpunkt och både
Maritza och Hazard fick delvis ändrad besätt-
ning inför hemresan. Henrik och Agneta på
Hazan och Janne och Caroline på Maritza skulle
åka hem. Henrik och Agneta som seglat på
Hazan denna sommar och som var Kajs grannar
på Rörstrandsgatan hade sneglat på Maritza
under seglingen. ”Trevlig båt” tyckte de.
”Snyggt med den vita sittbrunnen” tyckte
Agneta. Och visst! Kombinationen snabb,
elegant och hemtrevlig var svår att motstå för
dessa träbåts- och seglingsentusiaster. Henrik
hade en koster och Agneta hade en liten gullig
segelbåt som hette Nora. Jag kan säga att det
inte var svårt att några månader senare få
Henrik och Agneta att köpa in sig i Maritza. Då

blev vi fyra delägare. Det var Sigrid och jag och
Henrik och Agneta. Tillsammans genomförde vi
under den kommande vintern en renovering av
Maritza. Det blev ny förstäv från vattenlinjen
till kölen och ett antal bordgångar på bägge
sidor. Mer om detta senare.

Besättningarna som lämnade båtarna satte sig på
tåget i Strömstad. På Maritza var det bara Sigrid
och jag kvar, men vi skulle få förstärkning av
pappa Martin och Kerstin i Marstrand inför
hemseglingen. På Hazard kom Lena Eriksson
och seglade med Kaj hem till Stockholm.
Hjalmar Brundin var också med och seglade på
bägge båtarna.

Hur det gick på den spännande hemseglingen
runt kusten på en vecka, kan man läsa i: 41 år
med S 32 S/Y Maritza del 4

Hazard seglar in mot Strömstad.

Maritza seglar in mot Strömstad.
Foto: Agneta Lindgren Regnstrand

Henrik och Agneta tar tåget från Strömstad.
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Protokoll från SSKFs årsmöte
6 februari 2016 kl 13.00

Protokollet ej justerat

Lokal: Klubblokalen Johannesfred
Närvarande: 20 medlemmar

1.  Mötets öppnande
Hans Samuelsson öppnade mötet och hälsade de närvarande välkomna.

2.  Dagordningen
Den utsända dagordningen fastställdes.

3. Fråga om mötets stadgeenliga utlysande
Ordförandes fråga om mötets stadgenlig utlysande besvarades med ett samfällt ja av årsmötes-
deltagarna.

4  Val av mötesordförande
Hans Samuelsson valdes till ordförande för årsmötet.

5 Val av mötessekreterare
Lars Nordlund valdes till sekreterare för årsmötet

6 Val av 2 justeringspersoner tillika rösträknare
Bobby Cyrus och Mattias Malmros valdes till justeringspersoner tillika rösträknare för års-
mötet.

7 Verksamhetsberättelse för år 2015
Lars Nordlund föredrog verksamhetsberättelsen som godkändes efter några ändringar.

8 Kassarapport och bokslut 2015
Kassör Bengt Parmell redovisade resultat och balansräkning för 2015.
Resultat: Det blev ett resultat  21049 kr. Frågor ställdes och besvarades.
Rapporterna godkändes.

9 Revisionsberättelse
SSKF och RF revisionsberättelser lästes upp av Magnus Swahn.
Revisorerna föreslog årsmötet att bevilja styrelsen ansvarsfrihet.

10  Fråga om styrelsen ansvarsfrihet
Frågan besvarades med acklamation ja.

Ej justert
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11  Medlemsavgifter och budget 2015
Kassören Bengt Parmell föredrog budget 2016. Budgetförslaget innebär ett minus med 8 000 kr
år 2016, mest beroende på minskade medlemsavgifter och ökade kostnader för trycksaker och
porto. Avsättning till Skärgårdskryssarepokalen med 500:- vilket godkändes. Förslag från Tor
Hedvall m.fl. om höjning av medlemsavgiften till 400 kr blev efter flera debattinlägg att mötet
beslutade om oförändrad medlemsavgift 325 kr för 2016 plus klubbavgift. Debatt inläggen
handlade till största delen om vår tidning Skärgårdskryssaren betydelse för medlemmarna.
Styrelsen framförde förslaget att behålla 4 nr/år men de år (vart annat år) vi ger ut en matrikel
räknas det som ett nr av tidningen. Flera förslag om att utveckla tidningen på olika sätt framför-
des, t.ex. att erbjuda Tyska 22-klubben möjlighet att skriva artiklar, reportage till tidningen. Det
Tyska intresset för 22 klassen har ökat de senaste åren vilket även kan öka medlemsantalet i
SSKF på sikt. En synpunkt som framfördes var att försöka höja kvalitén på det som skrivs i
tidningen. Det krävs då att fler medlemmar engagerar sig som skribenter. Styrelsen fick i uppdrag
att jobba vidare på i denna fråga.
Tor Hedvall drog tillbaka sitt förslag och budgeten godkändes

12  Val av styrelseledamöter för 2 år.
* Till vice ordförande valdes Jan Pettersson (omval)
* Till sekreterare valdes Lars Nordlund (omval)
* Till administratör för hemsidan valdes Dennis Wetterberg (omval)
* Till klubbmästare valdes Boby Cyrus (omval)
* Till övriga ledamot valdes Mattias Malmros (omval)
* Till övrig ledamot valdes Martin Klinga (omval)
* Två ledamöter i KN valdes Tina Westerlund(omval), Bo Bethge (omval) samt en vakant.
*  Till revisor för två år valdes Henrik Swahn (omval)
* Till två ledamöter i renoveringsfonden valdes Thomas Larsson och Kjell Eldered (bägge omval)

13  Val av valberedning
Till valberedning valdes Torkel Sintorn, Peter Lake och Carl Henrik Ahlin med Torkel som
sammankallande.

Kaffepaus 
Hans Samuelsson förrättade utdelning av av SSKF´s hedersplakett.
Hedersplakett till Bengt Helgesson för mångårigt engagemang inom SSKF och särskilt inom 22-
klassen där han har deltagit i stort antal pokalseglingar.
Hedersplakett till Urban Bendtz som trots att han inte har haft skärgårdskryssare på många år
har scannat in alla tidningen Skärgårdskryssaren och föregångaren Kölbulten som var 30-
klubbens tidning. Dessa kommer att läggas ut på SSKFs web.
 
Därefter förättade Sven Matton utdelning av Varunapokalen som tilldelades Joakim Rodebäck
med motiveringen: Med sitt tekniska kunnande, erfarenhet från mångårigt praktiskt seglande med
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trim och justerande samt sitt historiska arv, tänker han alltid på segling och för seglingen framåt.
Med stor framgång i flera kappseglingsklasser har han bidragit till en god utveckling av skärgårds-
kryssarna.

Lars Nordlund informerade om 22-klubbens erbjudande från båtmässan Allt För Sjön att ställa ut
en A22 på båtmässan. Efter stor aktivitet i 22-klubben kom vi fram till att den 22:a som står
lämpligast till är Joakim Rodebäcks Aquila. Mässan ställer upp med fri mässplats och vi kommer
att stå i en genensam monter i A-hallen med en Drake och en 5,5 och i centrum en monter med
pokalerna under namnet Pokalseglinsbåtar.  22-klubben har fått stor uppbackning av 22-klubbs
medlemmar.
Pinocchiotrailer Phillip Diemer S190 Krysslek II har sponsrat med att låna ut en trailer för
transport av Aquila till och från bbbbmässan.                                                                        Stock-
holms Båtsnickeri Andreas Milde S329 Titti sponsrar med tryckkostnad till en 4.sidig A4
reklamfolder i färg.
Jan Pettersson informerade om den kommande nya boken om Gunnar Mellgren och segelsport-
ens utveckling i Sverige. Jan berättade om det omfattande arbete och research som är nedlagt för
att hitta underlag och dokumentation i framförallt Sverige men även i Norge och Danmark.
Väldigt mycket ät aldrig tidigare publicerat. Jan visade upp det första provtrycket av boken
snyggt inbunden på över 500 sidor.
Boken kan förbeställas genom att skicka in 500 kr till GYS stiftelse plusgiro 791768-5 Frakt-
kostnaden ingår. Boken kommer att ligga klar till Skärgårdsmässan i slutet av maj.

14. Motioner
En motion inlämnad av Allan Förberg om ändringar i stadgarna för Skärgårdskryssarepokalen. 22-
klubben och SSKFs styrelse har uttalat stöd till förslaget. Mötet godkände motionen

15. Rapport från Renoveringsfonden
Tor Hedvall föredrog fondens årsberättelse för 2016, se bilaga antal behandlade ansökningar,
insatser, jaktsmyg och webbplatsen. Tor redovisade även RFs ekonomi.  RF bordbytarkurs med
Bobby Cyrus som kursledare blev en succé och blev övertecknad. En ny kurs har startat i år.
RF samlar in överblivna trämaster. Sven Matton erbjöd förvaringsmöjligheter på sin gård i Tierp.
Tor Hedvall föredrog även årets plakettdiplomering. Plakett för förtjänstfullt bevarande tilldela-
des Jan Nystedt Sk30 S163 Pani (se bilaga RFs formulering).
Plakett för förtjänstfullt renoverande delades inte ut för 2015.

16.  Rapport från Klassificeringsnämnden
Bo Bethge föredrog KNs årsberättelse för år 2015 (se bilaga) samt informerade om KN´s arbete
med äldreregel som blev livligt debatterat. Under året har arbetet med att strukturera verksamhe-
ten och definiera verksamhetsområdet fortsatt. Det internationella samarbetet är viktigt och det
har varit flera kontakter, främst med de tyska organisationerna. KN har gjort mätbreven helt
digitaliserade och finns på KNs hemsida www.kn-sskf.se . Sk30 Vindil har fått ett svenskt nr 30
S241.
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17.  Förbundets aktiviteter år 2016.
Ny bordbytarkurs har startat 21/1. Studiebesök på Dramatens snickeriverkstad 15 mars kl
18:30. Guidning av Henrik Hansen. Kostnad 50:- betalas på plats. Anmälan till
h.samuelsson@comhem.se
Vecka 10 Båtmässan Allt för Sjön.
KN har mätmannakurs 12,
13/4. Kappseglingsregler 13/4,
Våreskader 4-6/6.
Midsommar på Ornö varv 24-26/6.
Mälareskader start i Nynäshamn 29/7 med mål i Uppsala lagom till regattan. Båtar från Stock-
holm kan ansluta på Björkö .
2-7/8 Europacup 30:or, X-pokalen A22:or, kappsegling med klassiska båtar Uppsala
11-14/8 KSSS, SYS, GYS klassisk regatta i Sandhamn.
20/8 Nypan Trophy.
1-4/9 Robbe & Berking Sterling Cup 2016 med bl.a. World Cup A22.
3/9 Skärgårdskryssarens Dag

18. Övriga frågor
Ulf Lycke framförde en donation till SSKF av böcker från Bernt Brunelius far.

19.  Mötet avslutas
Ordförande förklarade årsmötet avslutat och tackade de närvarande för aktivt deltagande och
inbjöd till eftersits på restaurang Löwenbräu.

Vid protokollet Justeras

……………… …………………..              …………………
Lars Nordlund Bobby Cyrus Mattias Malmros

Bilagor:

* Ekonomisk årsredovisning
* Verksamhetsberättelse
* Budget för 2016
* Revisionsberättelse
* RFs verksamhetsberättelse
* RFs plakettformulering
* Motioner till årsmötet
* KNs verksamhetsberättelse
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Vår fantastiska Maritza är nu till salu! Efter
mer än 43 års ägande vill vi nu lämna över
henne till nya krafter.

Båten är konstruerad av Gustaf Schyssler
och är byggd 1913 på Landskrona Nya
Varf.
Mått: 11,98 m lång, 2,42 m bred, och
1,65 m djup.

Maritza är K-märkt sedan 2014 och hela
hennes historia finns väl dokumenterad.
Under åren har omfattande renoveringar
gjorts. 2013 fick Maritza Skärgårds-
kryssarförbundets utmärkelse för
förtjänstfullt bevarande. Maritza har en
välmeriterad kappseglingshistoria genom
flitigt deltagande i kappseglingar.
Pris: 225.000 kr.

Henrik 070 3726128    
Tore 070 7167378 

95m² Skerry Cruiser „GIRL“ for sale.
Extensively restored in very well
maintained condition. More information
via phone and email.
Contacts:
Raimund Fischer: phone: +49 89 - 72 45
90 65/ email: fischer@flm-online.com
Hans Künzler: phone: +49 89 - 7916735/
email: hans@kuenzler-net.de

SK55 S32 till salu.

The 95m² S-19 “Girl” is for sale.

Samlat Blandat
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Det handlar om SK 55:an Anitra som var
Kungliga segelsällskapets utlottningsbåt 1914,
ritad av Albert Andersson.

Under de senaste åren har Anitra fått en ny
kölplanka, roderstäv med knä, förstäv och ny
bordläggning från blykölen upp till de
mahognybord som inte behövdes bytas ut.
Hela däcket är nytt inklusive nya balkvägare
samt ny akterspegel i mahogny, skrovet är
epoxybehandlat på så vis att epoxyn har fäste
långt in i träets fibrer varför inte epoxyn har
någon tendens att släppa. Dessutom har
Anitra en inombordare vilket är en Yanmar på
14 hästkrafter.

För mer information går det att höra av sig till;
Göran Thybäck
goranthyback@gmail.com
076-7925577

Anrik Skärgårdskryssare till salu!

Visste du?
Att Sverige var mycket framstående inom
konstruktion av segeljakter för nöjessegling
och kappsegling redan på
1800-talet?

Nu finns all denna dokumen-
tation samlad i en och samma
bok! Segelsport i brytnings-
tid, via Gunnar Mellgrens
ritstift.

Ett fantastiskt bokverk, med
kungligt stöd, som kommer i
maj.

En riktig tegelsten som är den
enda riktigt heltäckande
boken om vad som hänt
inomsvensk segelsport från

slutet av 1600-talet fram till 1907, med fokus
på tiden 1892 till 1907.

Allt detta på 560 sidor
fullpackade med över 1100
illustrationer, ritningar, foton
och igenkänningsflaggor.
En bok du inte kan undvara
Tecknar du dig för ett exemplar
idag och sätter in 500 kr före
31 mars på vårt PG 791 768-5
skickas boken hem till dig i
slutet av maj.
Boken ges ut av Gaff Yacht
Society´s Stiftelse vars uppgift
sedan många år är att
värna om, och höja intresset
för veteranbåtsegling.

GAFF YACHT SOCIETYS’ STIFTELSE
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Individer som gör skillnad

IT-HUSET är ett konsultföretag som präglas av sina
medarbetare och deras erfarenhet och kompetens inom IT.

 Vi har en stark företagskultur där frihet och delaktighet gör
att våra medarbetare trivs och utvecklas inom konsultrollen.

Genom att erbjuda en kombination av spetskompetens,
ett konsekvent fokus på kundens behov, långsiktiga och förtro-

liga relationer samt en tydlig inriktning på att
tillhandahålla individer som gör skillnad särskiljer vi oss på

IT-konsultmarknaden.

Grunden är en företagsfilosofi som betonar långsiktighet, obero-
ende och relationsbyggande, en uttalad ambition att vara bran-

schens bästa arbetsgivare samt en kultur där
verkligt hög kvalitet i allt man gör är en självklarhet för
alla. Det ger kunderna motiverade, engagerade, skickliga

individer som trivs med sina uppdrag och därmed presterar ut-
märkta resultat, i rätt tid och till rätt pris.

www.it-huset.se
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